

ТВ - 3

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО. -

50

О.Г.П.У.

Иностранный Отдел

" 15 августа 1933г.

№.....

1. т. Гаю
2. т. Берзину
3. к делу

НАЧИНО

О ВОЛНЕ РАЗЛИЧНЫХ ГРУПП В ФИНСКОМ ОФИЦЕРСКОМ КОРПУСЕ. -

Финский офицерский корпус, после учреждения самостоятельной армии состоял из двух основных групп: из б. офицеров русской службы и егерей - /добровольческие финские батальоны, участвовавшие во время империалистической войны на стороне Германии/. Борьба между этими двумя группами продолжалась до 1926г. и закончилась полной победой егерей. Б. Русские офицеры оказались вытесненными из всех позиций и они были уволены из армии.

За период с 1926 года финская армия пополнила свой офицерский корпус за счет воспитанников новых офицерских школ. Однако, молодежь, получившая нормальное военное образование, отодвигалась на задний план теми же егерями, которые по существу являются дилетантами, ибо у них военное образование не выше немецкого унтер-офицера. В результате между этими группами началась борьба.

На сегодняшний день перевес формально на стороне егерей, но есть основания полагать, что они будут побиты, ибо националистически, истинно-финский элемент потерял свою опору в главном командовании армии, в связи с назначением ген. Эстермана глахомом. Последний, хотя и еерь, но швед по национальности и симпатиям. Таков же и Маннергейм, являющийся фактическим руководителем армии. Уже сейчас отмечается тенденция насаждения всюду шведов и вытеснения финских офицеров. На этом основании предполагается, что борьба среди офицерства еще усилится. -